

# 全球营商环境排名:中国内地第91位与去年持平

新京报讯 (记者沈玮青) 世界银行与国际金融公司昨日发布《2013年全球营商环境报告》,对全球经济体进行经商便捷度排名。新加坡连续第七年蝉联全球榜首,中国内地则排名第91位,与去年持平。

此外,中国香港蝉联全球第二,中国台湾排名第16位,比去年上升9位,首次进入全球前20名。

为衡量全球各个国家和地区经商便捷度,世界银行从2003年起每年发布《营商环境报告》,排名指标包

括开办企业、申请建筑许可、财产登记、获得信贷、投资者保护、纳税、跨境贸易等10项。

今年的报告指出,发展中经济体的本土企业认为目前经营比过去十年中任何时候都要容易,这反映出发展中经济体在改善商法规方面取得了显著进展。仅在过去一年中,就有108个经济体实施了201项法规改革,改善了本国企业经营的便捷度。

其中,东欧和中亚地区实行改革的经济体占比最

高,有88%的经济体至少在上述10项领域中的一项开展了改革。报告发现,财政窘迫的欧洲经济体正在努力改善营商环境,努力为实现长期增长建立牢固基础。

统计还显示,中国内地在过去八年里实施了16项法规改善措施,是东亚和太平洋地区进步最大的经济体;但和去年的排名相比,上述10项衡量便捷度的指标中有7项出现排名下降,包括跨境贸易、纳税和办理破产等,仅开办企业和合同执行的排名有所上升。

### 全球营商环境排名前十



新京报制图/郭宇

## 市场 Market

### 股指期货投资向险企放开

新京报讯 (记者张轶骁) 证监会昨日连续公布《保险资金参与股指期货交易规定》和《保险资金参与金融衍生品交易暂行办法》,股指期货投资正式向保险机构放开,但同时要求保险机构参与金融衍生品仅限于对冲风险,不得用来获利。

根据规定,保险机构参与衍生品交易,仅限于对冲或规避风险,不得用于投机目的。

保险机构在参与股指期货交易过程中,所持有的卖出股指期货合约价值,不得超过其对冲标的股票及股票型基金资产的账面价值,合约价值与规定价值合计不得超过规定的投资比例上限。

为规避投资风险,证监会要求保险公司以确定的资产组合为基础,分别开立交易账户,实行独立管理。

### 思念否认洽购美国穆尼航空

新京报讯 (记者李静) 对于媒体报道“思念食品洽购美国通航飞机制造企业”一事,思念集团昨日予以否认并表示目前并没有跨行业投资的计划。

昨日有媒体报道,思念食品正在洽购美国通用航空飞机制造企业穆尼航空股份有限公司,后者希望引进战略投资者,出售控股股权。目前,思念食品已经携河南一家地产企业与穆尼航空进行了多次接触。

对于这一报道,昨日记者致电思念集团相关负责人,其在随后发给本报记者的回复中表示:“并购一事经查未经我公司任何部门对外发布,并且没有任何依据,本公司目前也没有跨行业投资的计划。”

据了解,穆尼航空是美国一家老牌单发引擎通用航空飞机制造企业,1929年即成立。该公司在发展过程中经历过多次破产,目前也处于停产阶段,员工已所剩无几。

### 国美预计前三季净亏超6亿

新京报讯 (记者李媛) 继上半年巨亏5亿元人民币后,国美电器22日晚间发布最新盈利预警,预计前三季度(截至9月30日)将净亏损6亿-7亿元,其中第三季度预计净亏损额为1亿-2亿元人民币。国美称,电商业务亏损成为集团整体亏损的一大主因。

国美公告指出,亏损主

要是因为集团销售收入下滑、人工及租金费用上升、电子商务业务亏损所致。

据了解,在众多因素中,电商业务亏损是国美电器屡次提到的症结。三个月前,国美自2004年以来首次录得中期业绩亏损,半年报出现5.01亿元巨亏,同样提到了电子商务业务的亏损。

### 万科前三季净利同比增四成

新京报讯 (记者张旭) 万科昨日公布的第三季度报告显示,第三季度归属上市公司股东净利润约为13.5亿元,同比增加123.54%。前三季度净利润合计约50.8亿元,同比增加41.74%。报告还显示,1-9月,万科营业收

入同比增长57.39%,达到461.3亿元。

前三季度,万科依然保持稳健的财务状况。目前,万科持有货币资金333.1亿元,足以覆盖短期借款和一年内到期的长期借款的总和186.1亿元。目前净负债率为37.7%。



### 见车起舞

舞蹈人员围聚在Taigun概念车周边跳舞。当地时间10月22日,来自全球多家公司的新款车型逐一亮相巴西圣保罗车展。其中,大众公司的Taigun概念车在车展现场备受关注。据了解,该车定位于紧凑型SUV,新车预计将在未来两年内投产。

## 声音 Voice

### “手机市场99%利润被苹果三星赚走”

据新华社电 昨日,中国机电产品进出口商会秘书长刘春在广交会上表示,目前全球手机市场99%的利润都被苹果和三星赚走,中国企业尚未形成核心竞争力。即使全球深陷金融危

机,我国外贸出口增幅下降,手机出口依然一枝独秀。今年我国出口手机预计将突破10亿部,成为拉动通信类产品出口增长的唯一动力。

然而,在骄人数据的背后,却是中国众多手机

制造企业的“不能承受之重”。刘春告诉记者,目前全球手机市场99%的利润都被苹果、三星两家公司赚走,“中国企业在量上取得地位,却没有获得较高利润并形成核心竞争力。”

## 数据 Data

### 前三季度全国保费收入超1.2万亿

新京报讯 (记者张轶骁) 保监会昨日发布前三季度保险行业经营情况显示,今年前三季度,全国共实现保费收入12076亿

元,比去年同期增长7.3%。

前三季度全国财产险实现保费收入3991.79亿元,比去年同期增长14.8%。

业内人士表示,财产险

保费增速承压的现象年初以来一直存在,主要因为今年国内经济整体增速放缓,财产险需求较去年有所下降。

### 前三季度保费收入情况



## 报告 Report

### 调查称全国六成购房者看涨房价

新京报讯 (记者自曾晖) 深交所上市地产顾问商世联地产昨日发布报告称,三季度近60%的全国购房者看涨未来房价,北京更有68.4%的购房者看涨。

报告显示,三季度北京购房者信心指数为51.5,未来房价预期指数较二季度大涨了11.4;68.4%的北京购房者预期未来房价将出现不同程度的上涨。

### 一句话新闻

● 诺基亚昨日在印度发布其入门级智能机新品Lumia510,这款新品将于下个月在中国上市,官方零售价为1399元。(刘兰兰)

● 诞生于1877年的欧洲最大汽车物流公司BLG昨天宣布,在中国成立独资公司,全面进军中国市场。(苏曼丽)